



SALA DE LECTURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 830

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 6 ianuarie 1988

A VI-a ediție a „Cupei U.A.S.C.R.” la schi

Astăzi, la Bacău și Tg. Mureș

## ÎNTRERECI PASIONANTE, ORGANIZARE EXCELENTĂ

La Predeal, timp de două zile, a avut loc cea de a VI-a ediție a „Cupei U.A.S.C.R.” la schi, competiție dedicată celei de a 40-a aniversări a proclamării Republicii. A fost o competiție extrem de dificilă, de data aceasta, deoarece condițiile climatice n-au oferit cadrul necesar unei întreceri într-un sport specific sezonului alb. Practic, la Predeal a fost o iarnă... primăvărată! În atare condiții, pirtia de concurs

pregătirea fizică, cit și cunoștințele tehnice, pentru a încheia cu brio probele. Se înțelege că au avut câștig de cauză cei mai buni dintre participanți.

De fiecare dată „Cupa U.A.S.C.R.” la schi se constituie într-o finalizare a întrecerilor care au loc în toate taberele organizate în vacanța de iarnă pe Valea Prahovei (Predeal - Clopșca Veche, Miorița, Gârbova, Babele etc.), dar și



In plină viteză, către finis

Foto: Gabriel MIRON

s-a prezentat pe întreaga ei porțiune (400 de metri), fie cu porțiuni înghețate, fie cu pământ sau cu zăpadă topită. Menționăm toate acestea pentru a scoate în relief efortul concurenților (24 de fete și 46 de băieți, reprezentând 10 centre universitare), cărora li s-a impus să își valorifice atit

intr-un binevenit prilej de testare a potențialului studenților care au îndrăgit această frumoasă disciplină sportivă în

Paul ZAHARIA, corespondent - student la Facultatea de Istorie din București

(Continuare în pag 2-3)

## DOUĂ PARTIDE IMPORTANTE DE HANDBAL FEMININ

Cele trei echipe feminine de handbal participante la întrecerile cupelor continentale susțin astăzi, în devans, partidele lor din cadrul celei de a 9-a etape a Campionatului Diviziei A.

La Bacău, Știința din localitate întâlnește pe Rulmentul Brașov, într-un meci de mare interes, nu numai pentru pozițiile fiecăreia în clasament, ci și pentru confruntările dificile care le așteaptă duminică la Kiev (Cupa Campionilor Europeni) și, respectiv, Besançon (Cupa I.H.F.). Arbitrii Al. Virtopeanu și St. Georgescu vor fluiera începutul partidei la ora 16.

La rîndul ei, Mureșul Tîrgu Mureș va juca acasă cu Confecția București, meci important în vederea debutului său în Cupa Cupelor, urmînd să susțină, tot duminică, primul meci la Tîrgu Mureș, cu Vasas Budapesta. Partida va fi condusă, cu începere de la ora 17, de cuplul Al. Mărieș - Gh. Istrăoan (Satu Mare).

## Noemi Lung: „CLIPA VICTORIEI MERITĂ TOATĂ TRUDA“

— După un an atît de bun în ce te privește, nu ne rămîne, Noemi Lung, decît să ne alăturăm multelor felicitări pe care ai mărturisit că le-ai tot primit, de la cunoscuți sau necunoscuți. Așadar, felicitări pentru tot ce ai făcut în '87, inclusiv pentru locul al doilea între laureații sportului românesc, cum a stabilit ancheta Asociației Presei Sportive.

— Mulțumesc frumos sau, cum se spune pe aici, prin Marameș, mulțam fain. Am avut într-adevăr cel mai bun an al meu din cei doisprezece de sport. Dar eu n-aș spune că a fost și foarte bun.

— Te joci cu vorbele... Te-au socotit mulți vedeta Universiadelor de la Zagreb? Te-au socotit, luînd în seamă atît bilanțul în sine (cinci medalii de aur, două de bronz - cine a reușit mai mult?), cît și maniera în care ai izbîndit, chiar la intervale de... trei sferturi de oră. Apoi, ai devenit sau nu cea dintîi campioană europeană a natașiei nastro, de fapt prima ei triplă medaliată la o ediție a C.E.? Ai devenit. Atunci?

— Atunci spun că se putea mai bine. Ziceți și dumneavoastră, nu era altceva cu un timp de 4:38 în bazinul din Strasbourg, timp superior, deci, recordului național din iunie, de 4:39,1? Mi-am propus pentru europene victorie în fața marilor sportive din R.D.G., în primul rînd, și din U.R.S.S., dar și pe cronometru. Am reușit-o numai pe cea dintîi, lucru ce mă face să nu fiu foarte, foarte mulțumită.

— Oricum, ai cîștigat 400 m mixt cu un 4:40 care a fost accesibil în '87 unei singure înotătoare din lume. Numită... Noemi Lung. Și apoi, dacă ai fi „mers” 4:38 și ar fi cîștigat, de pildă, Kathleen Nord, cum era?

— Sigur, imnul se cîntă doar pentru învingător. Iar pentru a trăi clipa asta, chiar că merită toată truda, renunțările,

uitările. N-am să ascund că am trecut și prin momente de îndolală, cînd nu-mi mai simțeam brațul, cînd neliniștea îmi tot dădea tîrcoale... Ce luptă s-a dat în mine, nici că pot să redau pe de-a-ntregul. Trebuia să-mi recîștig încrederea. Și pe a altora. Cu ai mei mereu alături, cu alți cîțiva în preajmă, am luat-o de la capăt. Și nu regret. Iar dacă am ajuns unde am ajuns, de bună seamă că așa ceva a fost posibil și pentru că am avut, eu și colegele mele, tot ce ne trebuia spre a munci și iar a munci cu folos. Numai astfel ceea ce părea de domeniul visului eu



cîțiva ani în urmă - românece pe culmea performanței în înot - a devenit o realitate uimind pe mulți. În ea au crezut oameni precum antrenorul meu dintotdeauna, Gheorghe Dimeca. Pentru ea ne-am dăruit muncii asidue, cu toții.

— De 4:31 nu vorbim nimic? — S-a întimplat la sfîrșit de ianuarie. Tot în Franța, la Boulogne - Billancourt, unde și Tamara Costache scoate un 25,01 pe 50 m liber, ce anunța parcă doborîrea unei (noi) limite pentru bazinele de 25 metri. Totul a mers atît de ușor de credeam că am aripi și pot smulge oricîte secunde performanței de pînă atunci. În cele din urmă, s-au adunat 10 secunde cu care mi-am corectat recordul național și ceva mai mult de două „sub” timpul din 1982 al americancei Caulkins.

— O cifră, și ea, de domeniul incredibilului, pînă mai ieri! — 4:31,36 - avînd termen

Geo RAETCHI

(Continuare în pag 2-3)

## Turneul internațional de baschet-junioare

### ÎN CEL MAI FRUMOS MECI AL ZILEI, ROMÂNIA - UNGARIA 78-62

SATU MARE, 5 (prin telefon). În sala C.S.M. din localitate a început competiția in-

ternațională de baschet „Turneul Țărilor Socialiste” la care iau parte reprezentativele de junioare ale Bulgariei, R. D. Germane, Poloniei, Ungariei, României, precum și Selecționata secundă a țării noastre. Încă din prima zi, a întrecerii s-a evidențiat buna organizare asigurată de F.R. Baschet, cu sprijinul direct și consistent al Consiliului Popular Municipal, C.J.E.F.S., A.S. Mobila și C.S.S. din localitate.

Meciul inaugural s-a desfășurat între echipele A și B ale României, prima raportînd victoria cu 81-39 (41-17). Succes firesc, dacă ținem seama că selecționata A este alcătuită din baschetbaliste care, deși junioare, au o oarecare experiență competițională, ele evoluînd în echipe divizionare A, precum și în întîlniri internaționale în reprezentativa națională, în vreme ce „B”-ul este format aproape în exclusivitate

din cadete (junioare II). Deși fără istoric, întîlnirea a prilejuit cîteva constatări îmbucurătoare, prima (și cea mai importantă) fiind aceea că din ambele selecționate fac parte destul de multe jucătoare înalte (peste 1,80 m: cinci în formația A, 6 în „B”). Cele 120 de puncte ale meciului au fost înscrise de Szenes 14, Balogh 13, Niulescu 12, Manea 10, Cocirlean 8, Lazslo 7, Vereș 9, Cristescu 6, Morar 2 pentru România A, respectiv Gulyas 15, Jeleriu 7, Vasilescu 5, Sacerdotănu 5, Moldovan 3, Ambrus 2, Szoke 2. Arbitri: C. Pop și C. Govor (ambii România).

Cu mult interes a fost așteptată partida Bulgaria - Polonia, la capătul căreia însă pri-

Dumitru STÂNCULESCU

(Continuare în pag a 4-a)

## RETROSPECTIVE 1987 PERSPECTIVE 1988

### STROC RIDICAT DOAR ÎN PRIMA JUMĂTATE A SEZONULUI

Caiaciștii și canoștiștii au început sezonul nautic '87 în stroc ridicat. Primele mari regate (Mechelen, Moscova, Belgrad) le-au adus frumoase victorii, iar după Jocurile Mondiale Universitare de la Zagreb erau în fruntea topului internațional cu +13 în „clasamentul adevăratului”. Da, pe pista de la Jarun, „flotila” noastră strălucise

de, pentru a se pregăti cum se cuvine ultima mare regată a anului 1987: Campionatele Mondiale din R.F. Germania. S-a urcat, însă, și cu acel „lest” ademenitor al medaliilor care, dacă nu știi cînd anume să-l scoți din barcă, îngreunează înaintarea echipajelor. Mai ales dacă sînt tinere, prea sigure de victoriile lor următo-

de imaginat non-performața de la ultima ediție de la C.M. locul 4, cea mai bună poziție, ocupată de fetele din caiacul

Vasile TOFAN

(Continuare în pag 2-3)

### „Flotila” noastră și marile ei obligații de a reveni în fruntea ierarhiilor internaționale

puternic: 13 probe, 13 medalii! 5 de aur, 4 de argint și 4 de bronz. Era mijloc de iulie, lotul reprezentativ trecuse în forță linia care marca prima jumătate a sezonului nautic, urma partea a doua a cursei, mult mai dificilă, cu balizele rînduite pe lacul Wedau unde, către sfîrșitul Junii august, aveau să se desfășoare C.M. de la Dulburg.

Așadar, s-a urcat sus, la Vîdraru, cu optimism, cu incre-

re... Pentru a nu pleca - motivat, ori nemotivat - de la pregătire, pentru a mai accepta să trudească la rînd cu debutanții. S-a lucrat, vrem să spunem, cu mai puțină dăruire și ambiție, în conul de lumină al numeroaselor medalii cucerite: 21 în mai puțin de un an! 8 la C.M. de la Montreal; 13 în prima parte a sezonului '87, la J.M.U.

Sigur, după această frumoasă salbă de medalii, era greu

Foarte răspîndit și în țara noastră, sportul minții, cum i se mai spune jocului de șah, este o disciplină îndrăgită de numeroși oameni de diverse vîrste și profesii. Iată o imagine surprinsă de fotoreporterul nostru Eduard ENEA la un concurs desfășurat în tabăra de instruire, recent organizată de C.C. al U.T.C. la Cîmpulung Moldovenesc





# CU DRAGOSTE PENTRU LOCALITATEA NATALĂ

## DIN VIATA SPORTIVA A SATELOR

Intr-un fel sau altul, toți simțem tineri. Cel puțin așa ne place să credem. După opinia interlocutorilor noștri, citiva zii de tineri care au urmat facultatea și au devenit dascăli de sport în comunele natale. Ștacheta ei urcă și după 30 de ani, considerând că este vârsta ideală afirmării în profesia aleasă. Argumente? Oare ce altă demonstrație poate fi mai convingătoare decât cea impusă

de faptele de zi cu zi ale unor profesori de educație fizică care continuă să-și definească personalitatea prin remarcabile inițiative la locul de muncă.

### RACHETA CU... TREI TREPTE

În comuna Olteni, județul Teleorman, olna este sportul numărul 1, echipele de seniori și juniori calificându-se adesea în finalele pe țară ale marilor competiții. În anul 1987, tinerii jucători au adus cele mai multe satisfacții numeroșilor suporterți, câștigând Campionatul republican al hooelor agroindustriale și ocupând locul 2 la „naționalele” de juniori de la Alba-Iulia. Povestea ascensiunii tinerilor olniști, marcată de pasiune, dăruire și sacrificii, are în miezul ei pe profesorul de educație fizică Dan Romășcan, născut în 1951 la Olteni. După ce a terminat I.E.F.S.-ul, a revenit acasă și a început să muncească cu rîvnă. El a realizat ceva deosebit nu numai pentru comună, ci și pentru sportul nostru național olna, din momentul ce de aici, de pe terenul din Olteni, „plămădit” de mina lui, Marian Pășărică, considerat de specialiști cel mai bun mijloc de centru al generației tinere, Marius Robescu, Paul Dragne, Alexan-

dru Dogaru, Dragoș Calita și alți olniști, care urmează să-și satisfacă stagiul militar, au intrat în vederile antrenorilor de la valoroasele echipe Dinamo București și A.S.A. Constanța. Zilele trecute, tînărul profesor ne vorbea despre „racheta cu trei trepte”. „Ce înseamnă

### MICII HOCHEIȘTI AU CRESCUT...

Ne aflam pe patinoarul natural din Ciurani (cu mantinelă, tabelă de marcaj și vestiare), comuna aflată la circa 2-3 kilometri de Joseni, „polul frigului” din țara noastră. Micii jucători din această așezare harghiteană, cu echipament parcă de... cosmonauți, uneori prea mare pentru ei, atrăgeau numeroși spectatori, furnizînd meciuri atractive. Echipa locală, condusă de profesorul de educație fizică Laloș Domokos, a câștigat „Cupa Tot-inalte”, intrată în tradiția competițională a județului Harghita. De atunci, au trecut citiva ani buni, copiii au crescut și ma-

asta?” l-am întrebat. „Cele trei eșaloane, adică pionierii, juniorii și seniorii, ne-a explicat, care trebuie întărite și mereu sprijinite”.

Pentru a alcătui o formație de pionieri, capabilă să meargă cu pași rapizi pe urmele juniorilor și seniorilor, profesorul Dan Romășcan a cerut (și i s-a aprobat) să predea ore și la clasele... mici, unde, cu răbdare și tact, va încerca să scoată la lumină, picătură cu picătură, talentul din fiecare copil. Și avem toate motivele să-l credem...

Horitatele dintre ei au devenit hocheiști cunoscuți. Vorbindu-ne despre „producția” acestui profesor, tînăr și ambițios, secretarul C.J.E.F.S. Harghita, Ioan Sticlaru ne-a informat că... pe pîniera din Ciurani a dat pînă în prezent 2 jucători la lotul republican de seniori, 9 la cel de tineret și 19 la echipa de juniori, mulți dintre aceștia virtuozii al crosului depistați și formați de profesorul Domokos. Ce face în aceste zile harnicul căutător de talente? Cum a venit înghețul, a început cu elevii lui pregătirile pe gheață, adică același lucru pe care îl face de mai mulți ani...

### ZIMBETE ȘI PROIECTE ÎN PLINĂ IARNĂ

nate agriculturii. Apoi, în cursul lunii decembrie, imediat după ce a nins, a organizat entuziaste întreceri de sănătate, la care au participat peste 100 de concurenți, care s-au bucurat din plin de prima zăpadă. În aceste zile, coordonează — împreună cu maestrul instructor Aurel Nistor și ceilalți colegi — activitatea clubului de vacanță, în cadrul căruia au avut loc concursuri de tenis de masă și șah, o întîlnire a olniștilor seniori cu pionierii și o demonstrație de karting. Este un cadru didactic destoinic, care se implică în toate activitățile noastre, reușind cu elevii săi din echipele de oină și handbal să se califice în finalele unor competiții județene și chiar republicane. Pentru anul 1988 are proiecte mai mari”, a conchis interlocutorul.

Asadar, lată cîteva exemple ce pot fi multiplicare la scara vieții sportive a satelor noastre.

Întorși acasă, acești tineri dascăli, ieri foști sportivi, sînt hotărîți să facă ceva deosebit pentru comuna lor natală, stăpîniți de ideea pe care doresc neșpus să le finalizeze în noul an de muncă...

Troian IOANIȘESCU

## „CLIPA VICTORIEI MERITĂ TOATĂ TRUDA”

(Urmare din pag. 1)

de comparație, pe o tabelă de punctaj, cu rezultate întru totul de excepție, precum 24,8 pe 50 m liber, sub 4 minute pe 400 m liber, 2:04 la 200 m fluture sau 59,1 pe 100 m spate. Bravo, încă o dată, Noemi! Dar cum facem că ne tot oprim la... 400 m (mixt) și trecem prea ușor peste celelalte „isprăvi”, de la europene, înainte de toate.

Cel mai tare m-a bucurat medalia de la 4x200 m liber. Un singur cuvînt găsesc, grozav, și zău că așa a fost. Au luptat minunat fetele — Luminița Dobrescu, Stela Pura, Anca Pătrășcoiu, plus Livia Copariu, dimineață, în serii —, eu am preluat ultimul schimb la citva timp după cursa de mixt, iar cînd pe tabelă a apărut 8:09,15 îmi venea să ies din apă și să țopăi ca un copil pentru recordul ce ne-a adus argint continental. Primul pentru România, primul într-o ștafetă! Numai că între timp devenisem campioană europeană, nu mă mai puteam manifesta oricum. Doar cînd am trecut prin fața mesei presei nu m-am abținut să întreb, mai degrabă din priviri: m-am ținut de cuvînt, nu-i așa? Asta, fiindcă promiseseam... Cit despre „bronzul” de la 200 m mixt, putea fi o medalie mai strălucitoare, însă mă ajunse, se vede oboseala (n.n. Noemi

# CAMPIONATELE NAȚIONALE DE JUNIO

Stațiunile Eforie Nord și Buziaș vor fi, începînd de astăzi, gazdele Campionatelor Naționale de juniori la șah. Anul acesta întrecerile micilor iubitori ai sportului minții au o semnificație cu totul deosebită și afirmăm acest lucru gîndindu-ne că mai sînt doar cîteva luni pînă la Campionatele Mondiale de juniori, care vor fi organizate în premieră în țara

noastră, între 24 iulie — 7 august, la Timișoara. Acordînd toată atenția modulului în care cei mai tineri șahiști și organizatorii se pregătesc pentru importantul eveniment, federația de resort a hotărît să facă unele modificări de structură în concursurile de la Eforie Nord și Buziaș. Astfel, după modelul grupelor de vîrstă de la Campionatele Mon-

diale, v pioni l niori p 20 de fete și își vor forle N pînă în anj își la Buzi Ștafel deci schim

## STROC RIDICAT DOAR ÎN PRIMA JUMĂTATE

(Urmare din pag. 1)

de patru. Deci, nici o medalie la această competiție de anvergură în care, totuși, am fost prezenți cu 10 echipaje în finală! Cum se explică neașteptatul recul?

1. Grupa de canoe, sportivii care de obicei cuceresc cele mai multe victorii, nu a fost prezentă la C.M. de la Duisburg. Din motive ce s-ar încadra la partea negativă a rubricii noastre „Sport-muncă-educație”, ei s-au autoeliminat de la această întrecere. Fapt resimțit pe apele lacului Wedau, cînd outsiderii triumfau într-o probă sau alta...

2. Grupa de calac a evoluat la ultima ediție a C.M. fără convingere, fără acel aplomb care te propulsează în frunte Pinzele „flotilei” nu au mai fost animate de obișnuitul „vînt ajutător”; voință nemăsurată, putere de concentrare în momentele grele ale cursei, curajul de a încerca — și izbuzi — imposibilul, de a reface adică terenul pierdut la un moment dat. Acolo, la Duisburg, „caiacul amiral” ar fi trebuit să fie echipajul alcătuit din Daniel Stoian și Angelin Velea, medaliați cu aur la C.M.

din Canada și J.M.U. din Iugoslavia. Fostii campioni mondiali, însă, nu au mai avut țaria, forța, de a ocupa un loc pe podiumul de premiere. În finala probei de 500 m, ei s-au situat pe poziția a 6-a. La 1000 m au venit pe locul 8, iar la 10.000 m pe 13. Încă din primăvară, de pe Snagov, cine avea ochi să vadă putea observa că în barca lor se aciuise un personaj ciudat, un fel de „plus” ca la canotaj, prea plin de sine, prea mare campion ca să mai respecte legile aspre ale vislului pe ape. Băieții l-au debarcat pe infumurat după ce, cu ochii minții, și-au revăzut de sute de ori cursele. Primul care și-a zis că „așa nu mai merge” a fost Daniel Stoian, și asta în ciuda faptului că veniseră rapid și frumos toate: la 19 ani, campion mondial de juniori în Italia; la 20 de ani, campion mondial de seniori în Canada; iar la 21 de ani, campion mondial universitar în Iugoslavia! Angelin Velea, auzim, încă mai „trage de timp”.

Rezultate sub așteptări au înregistrat și ceilalți caiaciști: Ionel Constantin, Nicolae Feodosoi, Ionel Lețac, Alexandru Dulău, Viorel Polocșer, Alexandru Popa, care, în cursele de simplu sau de calac 4, nu au mai eucerit, ca altă dată, medalii. Nici fetele n-au strălucit, dar au luptat din răsputeri în această mare întrecere, cu echipaje din peste 30 de țări la startul unor curse. În fapt, 4 calaciste în 3 probe: Tecla Borcănea (simplu), Mariana Bituleanu, Luminița Munteanu (dublu), iar împreună cu Mihaela Nedejde și în finală probei de calac patru.

3. Cînd spui calac-canoe, spui performanță. Cînd spui performanță, spui barcă, iar cînd spui barcă nu mai spui nimic... dacă nu te îngrijești ca ea să fie competitivă pe plan internațional. Antrenorii lotului care ne-a reprezentat la ultima ediție a C.M. s-au preocupat mai

puțin acestor seamă, tregînd decl, r gljat. nu se caiac-c din pr de an Special și S.U. nu cu barcați avut și de pac de a r forma ză în i fost ni lit cu ne”, au probe

In 11 real, I locul 5 atunci credea toare, zut, pū lat „Iv ge din tre spu un cec re ave muncă. lită se luat lu dînd c și a p le car de pre luat te ua jun trecut, nota l some zi, di de a f școala canoe compe serie. tiv de o fede tivă ”8 buind, ranță, unor v

## „CUPA U. A. S. C. R.”

(Urmare din pag. 1)

vederea finalelor Campionatelor Republicane Universitare, care sînt programate anual la Poiana Brașov. Întrecerile pentru „Cupa U.A.S.C.R.” au loc pe două grupe valorice: în prima grupă iau parte studenții legitimați la cluburile sportive universitare, în timp ce în a doua grupă sînt cuprinși studenții nelegitimați. Se realizează astfel o egalizare a valorilor, o mai echitabilă repartizare a concurenților. Întrecerea se desfășoară în două manșe. După prima manșă se califică în cea de a doua — finala propriu-zisă a competiției — primele 10 fete și primii 15 băieți, clasati în această ordine în manșa I.

În cadrul întrecerii s-au dețasat reprezentanții centrelor universitare din Petroșani și Brașov (prima grupă valorică), precum și cei din București și Cluj-Napoca (grupa a doua valorică). Fapt fîlesc, dacă ținem seama de posibilitățile de pregătire de care dispun studenții din Valea Jiului (avînd avantajul vecinătății masivului Parîng) și a celor din orașul de sub Timpa (cu posibilități largi de ascensiuni în masivul Bucegi). În cazul studenților din București, este de apreciat faptul că ei s-au pregătît cu asiduitate (ca și în edițiile precedente), folosînd, anterior concursului, orice prilej de a face antrenamente pe pîrtii din preajma Predealului, iar cei din Cluj-Napoca, la Băișoara, centrul de schi, prin definiție, al studenților clujeni.

[Clasamente finale: GRUPA 1: Băieți: 1. Lorant Imecs (student în anul II la Facultatea de Mecanică Agricolă, în cadrul Universității din Brașov) 2. Florin Voinea (Brașov) 3. Florian Filip (Petroșani). Fete: 1. Liانا Grosu (anul I la

Facultatea de Mașini și Instalații Miniere Petroșani) 2. Corina Vladislav și 3. Ileana Vladislav (cele două surori — tot din Petroșani); GRUPA 2: Băieți: 1. Răzvan Bizo (anul IV la Medicină Generală, IMF Cluj-Napoca) 2-3. Mihai Fodor (Cluj-Napoca) și Tudor Marinescu (București). Fete: 1. Ioana Brana (anul III Stomatologie, IMF București, câștigătoare a competiției în 1985) 2. Nicoleta Armaș (București) 3. Agnes Fülöp (Cluj-Napoca). Trebuie remarcată excelența organizare asigurată de Comitetul Executiv al Consiliului U.A.S.C.R., grație căreia au fost depășite cu brio impediamentele meteorologice.

## CURSURI DE SCHI LA PREDEAL PENTRU TOATE VÎRSTELE

ÎNTEPRINDEREA DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE BUCUREȘTI, prin agenția de turism din Bd. Republicii nr. 68, în colaborare cu O.J.T. Brașov, organizează în primul trimestru al anului 1988 cursuri de schi la Predeal, în serii de cîte 6 zile, pentru începători și avansați. Serviciul: cazarea în vile (camere de 2-3 paturi); transportul pe CFR — tren accelerat cu locuri rezervate (opțional); masă rezervată la restaurantul Clăbucet-sosire sau pe bonuși valorice; cîte 2-4 orezi cursuri practice sub îndrumarea unor monitori experimentați.

Plecări: 10, 16, 22, 28 ianuarie, 3, 9, 15, 21 27 februarie, 4, 10, 16, 22 martie.

La cerere, se asigură echipamentul sportiv necesar: schiuri și clăpări.

La terminarea cursului se organizează un concurs și o festivitate de premiere. Cu această ocazie, se acordă „absolvenților” diplome și insigne.

Școala I.T.H.R. București dispune de un centru de închiriere cu 150 echipamente sportive, schiuri și clăpări de cea mai bună calitate și de o garderobă specială.

Asociațiile și cluburile sportive, întreprinderile și instituțiile, școlile, precum și toți doritorii de a deprinde sau a se perfecționa în acest sport se pot adresa, pentru informații de specialitate și înscrieri, la agenția de turism din Bd. Republicii nr. 68 (telefon 14 08 00), zilnic între orele 8-10.

## 10 IANUAR TRAGEREA EXTRA PRONOX A NOULUI



se atribule cîștiguri în

## BANI, AUTOTURISM PEST

ȘANSE MARI, OCAZIE DE

● 10 extrageri ● 60 de numere ● guri ● Biletele de 25 de lei au acces cîștiguri

ULTIMA ZI DE PARTICIPARE, SIMB







## INOTĂTOAREA STELA PURA ÎNVIŢĂTOARE LA 400 m LIBER

MELBOURNE, 5 (Agerpres). În ultima zi a concursului internațional de natație desfășurat în orașul australian Perth, învătătoarea română Stela Pura a câștigat proba de 400 m liber, în care a fost cronometrată cu timpul de 4:11,79, fiind urmată de Fredrich (R.D. Germană) — 4:11,88 și de Procter (Australia) — 4:17,24.

Tinăra sportivă Livia Copariu s-a situat pe locul secund la 100 m fluture — 1:02,28, tot în poziția a doua a sosit și

Luminița Dobrescu la 100 m liber, cu timpul de 56,54, în vreme ce Anca Pătrășcoiu s-a clasat a treia la 50 m spate, cu 29,97.

Rezultate din concursul masculin: 50 m liber: Woithe — 23,61; 200 m liber: Stachewicz (Australia) — 1:50,11; 100 m spate: Richter (R.D. Germană) — 56,96; 400 m mixt: Woodhouse (Australia) — 4:25,54; 50 m fluture: Jameson (Marea Britanie) — 24,96.

# SPORTUL ÎN LUME

## HANDBALIȘTI ROMÂNI ÎN COMPETIȚII INTERNAȚIONALE

BERLIN, 5 (Agerpres). — În cadrul turneului internațional masculin organizat la Koethen (R. D. Germană), echipa Dinamo București a câștigat cu scorul de 14—13 meciul cu S.C. Magdeburg și a termi-

nat la egalitate, 13—13, cu formația cehoslovacă Tatra Kooprivnice. Alte rezultate: Sil Zaporoje — Kropps Uddevalla (Suedia) 13—8; S.C. Magdeburg — Siuliaj (Finlanda) 11—9.

## CEI MAI BUNI SPORTIVI AI ANULUI 1987...

...DIN ȚĂRILE MEDITERANEENE

BERLGRAD, 5 (Agerpres). — Tradiționala anchetă organizată de agenția iugoslavă de presă Tanjug l-a desemnat pe atletul marocan Said Aouita drept cel mai bun sportiv din țările mediteraneene în anul 1987. Aouita, campion mondial la Roma, în proba de 5000 m, a totalizat 43 puncte, fiind urmat de baschetbalistul Nikos Galis (Grecia) — 25 puncte, de atletul italian Francesco Panetta — 14 puncte, de fotbalistul aeriian Rabah Madjer — 12 puncte, de schiorul iugoslav Mateja Svet — 11 puncte etc.

## ...ȘI UN CLASAMENT AL FOTBALIȘTILOR DIN AMERICA DE SUD

MONTEVIDEO, 5 (Agerpres). — Anchetă ziarului uruguayean „El País” l-a desemnat, în mod surprinzător, pe columbianul Carlos Valderrama drept cel mai bun fotbalist din America de Sud în 1987. Pe locurile următoare s-au situat uruguayenii Ovidiu Trasante, Jose Perdomo, Alfonso Dominguez și Antonio Alzamendi, argentinianul Oscar Ruggieri și brazilianul Josimar. La anchetă au participat ziaristi sportivi din America Latină.

# Pe gheață și pe zăpadă

## CANADA A CÂȘTIGAT C. M. DE TINERET LA HOCHET PE GHEAȚĂ

MOSCOVA, 5 (Agerpres). — Campionatul Mondial de hochei pentru echipe de tineret (jucătorii plini la 20 de ani), disputat la Moscova s-a încheiat cu victoria reprezentativei Canadel, care a totalizat în clasamentul final 13 puncte. Pe locurile următoare s-au situat formațiile U.R.S.S. — 12 p. Finlandei — 11 p. Cehoslovaciei — 7 p. Suediei — 7 p. R.F. Germaniei, S.U.A. și Poloniei — câte 2 p. Rezultate înregistrate în ultima zi a competiției: Canada — Polonia 9—1 (2—1, 1—0, 6—0); U.R.S.S. — R.F. Germaniei 12—2 (8—0, 3—1, 3—1); Suedia — S.U.A. 7—3 (1—1, 4—3, 2—1); Finlanda — Cehoslovacia 2—1 (1—1, 0—0, 1—0).

## PUNCT FINAL ÎN TURNEUL CELOR 4 TRAMBULINE

Astăzi, la Bischofshofen (Austria), se va desfășura ultimul concurs din cadrul Turneului celor 4 trambuline. La start vor fi prezenți 123 de concurenți. Cine va câștiga cea de a 36-a ediție a acestei prestigioase competiții a schiorilor „zburători”? Specialiștii înclină către finlandezul Matti Nykaenen, în vîrstă de 24 de ani, care are un avans substanțial față de cei de al doilea clasat, Jens Weissflog (R.D.G.). Nykaenen cunoaște foarte bine trambulina austriacă, unde în ultimii ani a câștigat 6 concursuri din 7, „carte de vizită” care recomandă, și de data aceasta drept favoritul.

## FONDIȘTII SUEDEZI LA START

La Sollefteå (Suedia), s-a desfășurat primul mare concurs al

anului, la care s-au aliniat numeroși fondiști suedezi. Astfel, cursa de 15 km a revenit lui Thomas Wassberg în 44:33,7 urmat de Jan Ottosson la 1,1 secunde. Un alt renumit campion, Gunde Svär, a ocupat doar locul 4, la 23,8 sec. de învingător. În cursa feminină de 5 km, locul 1 a fost ocupat de Annika Dahmann în 17:09,6.

## ALTE CONCURSURI

● Maratonul pe schiuri (50 km) desfășurat la Ilomantsi (Finlanda) a revenit finlandezului Heikki Kivikko în 2:19:08.

● În cadrul concursului internațional de patinaj viteză de la Inzell sportiva chineză Wang Xiuli s-a situat pe primul loc în proba de 1000 m, cu timpul de 1:21:04, iar Alexandr Mozin (U.R.S.S.) a câștigat proba masculină de 5000 m în 6:59:22.

● Cursa internațională de schi-mare fond disputată la Katschach-Mauthen (Austria) a fost adjudecată de Franz Schobel, (R.F.G.), înregistrat pe distanța de 50 km cu timpul de 1h 45:56,8. Pe locurile următoare s-au clasat italianul Maurizio de Zolt — 1h 50:1,6 și austriacul Walter Mayer — 1h 50:51,9.

## MECI AMICAL DE ȘAH

Tradiționalul meci amical de șah între selecțiile feminine (6 senioare și 2 junioare) ale României și Bulgariei s-a desfășurat la Pleven (Bulgaria) în ultimele zile ale anului ce a trecut. Pentru prima oară, după mai mulți ani sportivele țării gazdă au ieșit învingătoare, atât la senioare (15,5—8,5

puncte) cât și la junioare (4,5—3,5 puncte). Scor general: 20—12 pentru echipa Bulgariei.

Din echipa noastră cele mai bune rezultate au fost obținute de Cristina Bădulescu (3 p. din 4 partide) Margareta Mureșan (2 p.) și junioara Mădălina Stroe (de asemenea 2 p.).

## ACTUALITATEA LA TENIS

CARACAS. În finala turneului internațional desfășurat la Caracas, jucătorul peruan Pablo Arraya l-a întrecut cu 6—3, 4—6, 6—4 pe venezueleanul Nicolas Perreira.

de la Port Washington, jucătorul sovietic Andrei Cerkasov l-a întrecut cu 6—1, 6—0 pe coechipierul său Vladimir Petrusenko.

ADELAIDA. Australianul Mark Woodforde a terminat învingător în turneul de la Adelaida, în finala căruia l-a întrecut cu 6—2, 6—4 pe compatriotul său Wally Masur.

BUENOS AIRES. La turneul de tenis din cadrul Jocurilor Olimpice de vară, Argentina va participa cu șase sportivi. Din lot fac parte Gabriela Sabatini, Bettina Fulco, Mercedes Paz — la feminin și Martín Jaite, Eduardo Bengoechea și Javier Frana — la masculin.

PORT WASHINGTON. În finala turneului pentru junioari

# Fotbal meridianale

## GOLGETERII EUROPENI

În clasamentul golgeterilor europeni, continuă să conducă scoțianul Tommy Coyne (F.C. Dundee), cu 25 goluri înscrise, urmat de Ahy McCoist (Glasgow Rangers) — 21 goluri, Walter Knaller (Admira Wacker), Tanju Colak (Galatasaray Istanbul) — câte 20 de goluri, Victor Pițurea (Steaua București) — 19 goluri etc.

## TURNEE ÎN SALĂ

● În finala turneului internațional desfășurat în sală la Saarbrücken (R.F. Germană), echipa Dinamo Tbilisi a întrecut cu 13—12 (după executarea loviturilor de departajare) formația F.C. Saarbrücken. La încheierea timpului regulamentar de joc scorul a fost egal: 3—3.

● Turneul internațional în sală de la Baunatal (R.F. Germană) s-a încheiat cu victoria echipei Sparta Praga, care a întrecut în ultimul meci, cu 5—1 (3—1), formația daneză Brøndby.

## ȘTIRI, REZULTATE

INTR-UN meci amical disputat la Hong Kong, selecționata provinciei Guangdong (R.P. Chineză) a învins cu scorul de 3—0 (1—0) formația Hong Kongului.

ECHIPA suedează I.F.K. Göteborg și-a început turneul în Noua Zeelandă jucînd la Turanga cu selecționata țării-gazdă. Fotbaliștii suedezi au obținut victoria cu scorul de 2—0 (1—0), prin golurile marcate de Anderson și Forberg.

LA YAOUNDE (Camerun), formația țării-gazdă a întrecut cu 3—0 o selecționată cluburilor franceze de primă divizie, în cadrul unui meci amical.

INTR-O partidă disputată în Kuwait, în cadrul preliminarilor turneului olimpic (zona asiatică), formațiile Kuwaitului și Qatarului au terminat nedecise: 0—0. În clasamentul grupelor continuă să conducă selecționata Kuwaitului cu 6 p.

ÎN PRIMUL joc al turneului pentru echipe de tineret, competițiile ce se desfășoară la

Lisabona, formația Braziliei a întrecut cu 2—0 selecționata Portugaliei.

GOLGETERUL campionatului U.R.S.S., Oleg Protasov (23 de ani), în prezent la Dinamo Kiev, unde a fost transferat în acest

sezon de la Dnepr Dnepropetrovsk, a fost desemnat cel mai bun fotbalist sovietic al anului 1987. Pe locurile următoare în anchetă revistează „Fotbal-Hochet” s-au situat Aleksei Mihalicenco și Rinat Dasaev.

## Contrapunct GAZ PESTE FOC

Într-un moment în care eforturile generale de „cumtînire” a supporterilor fotbalului englez par să dea, în sîrșit, unele rezultate, numărul infracțiunilor înregistrate pe stadioanele Insulei fiind în scădere, iată că a venit să explodeze o nouă „bombă”: 3 cluburi din prima ligă, și nu oricare, ci Liverpool, Everton și Manchester United, au decis să lanseze pe piață o marcă proprie de bere, ce va fi vîndută, din februarie 1988, în toate supermarketurile! Mai ales autoritățile regionale (din partea de nord-vest a Angliei) au reacționat viguros la auzul știrii, afirmînd că e vorba despre o încurajare a alcoolismului, cu atît mai prost venită cu cît nu de tineri (și nu numai) sub influența alcoolului duc lipsă stadioanele engleze! Laura Pendleton, o doctoriță ce poartă, la nivel național, o inversunată campanie intitulată „drink wisely” („beți cu înțelepciune”), a luat poziție împotriva hotărîrii cluburilor amintite, declarînd ziarelor: „E un teribil pas înapoi, cu atît mai grav cu cît noi căutăm, pe toate căile, să îndepărtăm băutura din stadioane! Și așa, regiunea noastră deține un trist record în privința deceselor prin ciroză și a condamnărilor pentru beție. Asta ne mai trebuia!”

Cluburile incriminate n-au cedat însă, menționînd doar că berea respectivă nu va fi desfășurată în incinte sportive (săli, stadioane, patinoare etc.), lansarea ei neavînd cum să stimuleze alcoolismul de vreme ce, și dacă n-ar fi „Red Devil” („Diavolul Roșu”, noua marcă), amatorii de bere ar avea ce consuma, apelînd la celelalte mărci, aflate pe piața obișnuită. Conflictul pare să se aplaneze cînd, surpriza surprizelor, Manchester United a turnat gaz peste foc, oferind colecționarilor de etichete „Red Devil” intrare gratuită la meciuri și chiar unele mici „atenții” (fanioane, cupe etc.). Dr. Pendleton a sîrșit ca arsă, solicitînd intervenția imediată a federației, care însă, neavînd nici o bază legală (după mîrturisirea unui purtător de cuvînt), a evitat orice amestec. Probabil că povestea va ajunge, pînă la urmă, în instanță, dar cluburile par să fie mai degrabă impasibile la o astfel de amenințare, un conducător al lui M.U. spunînd că „pentru a supraviețui în condițiile excluderii din cupele europene, noi avem nevoie de fonduri, nu de povești! Nu sfarurile ne lipsesc, ci spectatorii! Cum n-am călcat nici una din legile în vigoare, n-avem de ce ne teme! „Red Devil” va apărea cît de curînd în magazine!”

Care va fi deznodămîntul, e greu de prevăzut. Cert e însă că, atunci cînd intră în discuție avantajele materiale, profesionalismul (din Anglia sau de aiurea) nu-și face scrupule. Scopul scuză mijloacele, nu-i așa?, ignorînd orice morală.

Ovidiu IOANIȚOIA

## TURNEUL DE BASCHET — JUNIOARE

(Urmare din pag. 1)

ma selecționată a învins la un scor edificator: 79—53 (45—21). Explicația celor 26 de puncte diferență constă în superioritatea fizică și tehnică a baschetbalistelor bulgare. Sportivele poloneze, deși cu talie adecvată baschetului modern, au fost handicapate de încetinirea în execuțiile tehnice. Coșgetere: Kokonova 14, Varbanova 14, Ivanova 11 de la învingătoare, respectiv Szymanska 12, Zebrowska 11. Arbitri: T. Gereb (Ungaria) și A. Fohl (România).

În meciul Ungaria — R. D. Germană, formația ungară a folosit cu deplin succes apărarea pressing, datorită căreia a obținut numeroase intercepții, contraatacuri și victoria finală cu 104—42 (46—25). Coșgetere: Lendvay 20, Suhajda 16, Nagy 16, Bakay 16 de la învingătoare, respectiv Blauerf

10, Lies 9. Arbitri: W. Wozniowski (Polonia) și C. Pop.

Ultimul meci al zilei a fost și cel mai disputat, echipa României obținînd victoria în fața formației Ungariei, la capătul unei întreceri de mare spectacol, cu captivante răsturnări de scor și cu un final excelent al învingătoarelor, din rîndul cărora s-au remarcat Angela Szeneș, Mona Morar, Laura Nițulescu, Margareta Veres și Gabriela Balogh. Grație mai ales evoluției remarcabile din repriza secundă, România A — Ungaria 78—62 (39—43).

Alte rezultate: România B — Polonia 54—79 (27—40), Bulgaria — R.D. Germană 62—34 (31—20).

În urma acestor rezultate reprezentativele României și Bulgariei au rămas singurele neînvinse și vor sustine mîine (n.n. azi) meciul direct, care va decide câștigătoarea turneului.

## PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

BASCHET ● În competiția internațională masculină de la Varșovia, Honved Budapesta a dispus cu 78—77 (39—35) de o selecționată din R. P. Chineză, iar formația orașului Moscova a întrecut cu 112—76 (62—22) selecționata secundă a Varșoviei.

HANDBAL ● În turneul masculin de la Oviedo (Spania), reprezentativa U.R.S.S. a întrecut cu scorul de 32—25 (13—12) echipa Franței, iar selecționata Spaniei a învins cu 32—16 (17—8) formația Olandei.

NATAȚIE ● Proba feminină de trambulină din cadrul concursului internațional de sărituri în apă de la Las Palmas (Insulele Canare) a fost câștigată de sportiva americană Michelle Mitchell, cu 453,80 puncte. În timp

ce proba similară masculină a revenit lui Hon Ping Li (R.P. Chineză) — 647,05 puncte.

ȘAH ● După șase runde, în turneul internațional de la Reggio Emilia (Italia) conduce Tukmakov, cu 4 p. urmat de Korciol și Ribli — cu câte 3,5 p., Portisch — 3 p. (1) etc. În runda a 6-a, Ribli l-a învins pe Korciol iar în partidele Anderson — Tukmakov, Portisch — Pinter și Bellavski — Nikolci a fost consemnat remiza.

VOLEI ● Competiția internațională feminină de la Londra a fost câștigată de selecționata Cubei, care a învins în finală cu scorul de 3—0 (15—6, 15—3, 15—9, echipa Canadel. Pe locul trei s-a clasat formația S.U.A.